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A mai szám ára 200 korona.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 25 kilogram 
“ búza, félévre 14 kilo­
gram búza, negyedévre 8 kilogram búza, egy hó­
napra 3 kilogram búza vagy a fizetés napján érvé­
nyes tőzsdei ára. — Egyes szám ára mindenütt 200 
korona. — Megjelenik naponként délután 1 órakor.

POLITIKAI NAPILAP SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter 
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő­
ség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések 
ára millimétersoronként hirdetési oldalon 60 korona, 

szöveg között 80 korona.

Kaposvár, 1923. III. évfolyam, 159. (706.) szám. Péntek, december 21.

A politika hírei
A nemzetgyűlés mai ülését há 

romnegyed 11 órakor nyitotta meg 
Szcitovszky Béla elnök. A nemzet 
gyűlés folytatta az indemnitás tár­
gyalását.

Első felszólaló Ernszt Sándor. Az 
indemnitást pártja nevében elfogadja. 
Az ország ma súlyos helyzetben 
van és tekintettel kell lenni arra, 
hogy a miniszterelnök külföldön az 
ország érdekében rendkívül súlyos 
munkát végez. Ilyen körülmények 
között más nagy nemzeteknél is a 
kormányok rendszerint a nemzet 
képviselőihez fordultak és kívánták, 
hogy egységesen álljanak a kor­
mány mögé.

*

A szociáldemokrata képviselők 
magatartása miatt meghiúsultak azok 
a tanácskozások, amelyeket a mi­
niszterelnök helyettes indított meg 
az indemnitás gyors keresztül en­
gedése érdekében. Liberális ellen­
zéki körök, ahol az indemnitás ke­
resztül engedése érdekében hajlan­
dók a kormánynak mindent meg­
tenni, úgy tudják, hogy a karácsony 
és az újév közötti időben is tart a 
nemzetgyűlés ülést, amennyiben ka­
rácsony előtt nem szavazzák meg 
az indemnitást. Ezeknek a képvise­
lőknek értesülése szerint Bethlen 
István gróf miniszterelnök, aki hét­
főn érkezik vissza a fővárosba, 
maga veszi kezébe a tárgyalások 
irányítását és megkísérli az ex-lex 
elkerülését.

Tegnap délután a parlament köz- 
Í£az£atási bizottsága tárgyalta a 
törvényhatósági bizottsági választá­
sokról szóló törvényjavaslatot. Ra- 
kovszky Iván belügyminiszter a tár 
gyalás után ezeket mondotta: — 
Remélem, hogy amennyiben pénte­
ken délig letárgyalják az indemni­
tást, még ezekre a javaslatokra is 
sor kerülhet. Ha ez nem következik 
be, akkor január 1-én a vármegyei 
és községi törvényhatósági bizott­
ságokban bekövetkezik az ex-lex. 
Ezen már segíteni nem lehet. A 
vidéken nem okoz semmiféle fenn­
akadást az ex-lex, mert a gépezet
automatikusan tovább fog működni.

❖
Az országos pénzügyi tanács a 

földadó fejében fizetendő búza ér­
tékét az 1923—24. költségvetési év 
h&rmadik negyedére, vagyis 1924. 
január 1-től március 31-ig terjedő 
időre kilogrammonként 1000 koro­
nában állapította meg.❖

A pénzügyminiszter az értékpapír 
forgalmi adó lerovásának megköny- 
nyitésére 10.000 korona értékpapír 
forgalmiadó bélyegedet bocsájt for­
galomba.

Megfosztják a görög királyt trónjától
Venizeiosz kijelentette, hogy

Athén, dec. 20. A görög király és 
királyné elutazása némi halasztást 
szenvedett az eddig megállapított 
tervvel szemben. A királyi pár teg­
nap délután 4 óra 45 perckor uta­
zott el Athénből. A Duphne gő­
zös Konstanzába viszi a királyi párt 
és onnan vasúton folytatják útjukat 
Bukarest felé.

más uralkodót választanak

London december 20. Venizeiosz 
görög népvezér kijelentette, hogy a 
király elutazását a trónról való le 
mondásnak tekintik, Nem is fog 
visszatérni, mert abban az esetben 
is, ha a köztársaságot nem prok- 
Lmálják, más uralkodót fognak 
keresni.

Elkészítették a városi költségvetést
A jövő évben 2044 százalékos lesz a pótadó — Azért nagy a szá­

zalék, mert kicsi az adóalap
((Saját tudósítónktól.) A város 

már elkészítette az 1923. évre szóló 
városi pótköltségvetést és az 1924. 
évre szóló ahyaköltségvetést. Habár 
azokkal ma délután a város pénz­
ügyi bizottsága még foglalkozik s 
talán még változásokat eszközöl rajta, 
a következőkben mégis közöljük.

Az 1923. évi pótköltségvetés igy 
néz ki:

Szükséglet 598,590.039*94
Fedezet 466,525.311-45
Hiány 132,065728*49

A város bizonyos összegeket is 
vett fel kölcsönként az államtól, 
amelyek 167,669.000 koronát tesz­
nek ki, úgy, hogy a tulajdonkép- 
peni hiány ez az összeg. Ennek a 
fedezésére szolgál elsősorban az 
állami tisztviselők által a kaposvári 
állampénztárba befizetett kereseti 
adó, mintegy 30 millió, a város

gazdaságainak jövedelme, körülbe­
lül 40 millió s 100 millió pótadó 
utján fedezendő, amire cca 1500 
százalékkal pótadót vetnek ki. Azért 
ilyen nagy a pótadó százaléka, mert 
az 1922-es állami egyenes adóalap 
után vetik ki. Akkor kicsi volt az 
adó, azért kellett nagy adószázalék.

Az 1924-es költségvetés tételei 
a következők :

Szükséglet 1.191,189.980*—
Fedezet 1.092,422,018-—

Hiány 98,767.962 —
Ezt az 1923. évi házbér- és föld­

adó terhére fedezik. A községi pót­
adó százaléka 2044 százalékos lesz. 
ht is csak a százalék nagy, az adó­
alap kicsi, például a búza méter­
mázsáját 30.000 koronával, a ház­
bérhez pedig az év elejei házbért 
számítják.

Megkezdik
a belga tenyészmének árverezését
Ä behozott mének között van a belga király nagydiját nyert ló is — 

Húszmilliónál drágább lesz a fedező mének ára

Kaposvár, dec. 20. Az Alsódunán- 
túli Mezőgazdasági Kamara és a 
Magyar Gazdák Lótenyésztő és Ér­
tékesítő Szövetkezete által Belgium­
ból importált tény észlovak első cso­
portja megérkezett Kaposvárra, 
amint erről már beszámoltunk.

A tenyészlovakat Belgiumban Mol­
nár István méneskari ezredes sze­
mélyesen vásárolta össze. Az ezen 
alkalommal beszállított tenyészmének 
közül több tenyészíó díjazásokon 
kitüntetésben részesült, sőt a be­
hozott mének között van az a mén 
is, amely a belga állami tenyészíó 
díjazásnál a belga király nagy dijá­
val lett kitüntetve. Ezúttal kívánjuk 
megjegyezni „azt is, ami a sikeres 
tovabbienyészíésnek előfeltétele, 
hogy a behozott összes lovak álla­
milag elismert törzskönyvben vezetve 
vannak és a lovak átvételekor an­

nak származási lapját (törzskönyvét) 
a vevő kézhez veheti.

Az import első csoportjában 12 
darab 2 és fél 3 éves korig terjedő 
fedezőmén és és 8 darab 1—2 éves 
kancacsikó szállíttatott le. A mének 
között több olyan is van, amely 
már Belgiumban köztenyésztésre en­
gedélyt nyert, igy ezek különösen 
hivatva vannak hazai nehéz (nyu­
gati) lótenyésztésünkben kiválósá­
gukat megörökíteni.

A lovak a Rajna-videki megszál­
lás folytán Franciaországon és Sváj­
con át szállíttattak hozzánk és vám- 
díjként darabonként egy millió ko­
rona és ugyancsak darabonként 
kettő és fél miliő koronát megha­
ladó szállítási költség terheli. Ezért 
a kamara által a fedező ménnél 
megközelítő összegben 20 millió 
koronával jelzett ár előreláthatólag

jelentékenyen emelkedni fog s 
ugyancsak nem lesz lehetséges az, 
1—2 éves kancacsikókat a jelzett 
15 millió koronáért adni.

A tenyészlovak megfelelő kipihen­
tetés után folyó hó 20., 21. és 22-én 
lesznek áruba bocsátva azon meg­
jegyzéssel, hogy a megvásárolt lo­
vak nem vihetők ki előbb 22-énél, 
hogy az érdeklődő gazdaközönség 
azokat megtekinthesse. A lovak je­
lenleg Frank lókereskedő (Kanizsai­
utca 9.) istállójában állanak.

Hedrahely 
hármas ünnepsége

Harmincegy hősi halott emlékoszlo­
pának leleplezése — Az orgona- és 

a templom jubileuma

(Saját tudósítónktól.) Folyó hó 
16-án tartotta Hedrehely község 
hármas ünnepélyét, orgona szente­
lését, a ref. templom 25 éves év­
fordulóját és a hősi halottak em­
lékoszlopának leleplezését. Megje­
lent az ünnepélyen a vármegye kép­
viseletében dr. Kovács Dénes szol- 
gabiró, a vitézi szék képviseleté­
ben vdéz Bakay Zsigmond százados 
és az egyház részéről Kis József 
pápai esperes. Ott volt a környék­
beli intelligencia és úgy a környék­
beli, mint a helybeli lakosság nagy 
száma.

Az ünnepély istentisztelettel kez­
dődött, amelyen Kis József pápai 
esperes gyönyörű beszédében em­
lékezett meg a ref. hívek áldozat- 
készségéről. Ezután megáldották az 
orgonát, majd megtörtént a kivo­
nulás a hősök szobra elé. A szo­
bor körül mintegy 2000 ember ün­
nepelt.

A himnusz eléneklése után Mérei 
Lajos főjegyző nyitotta meg. Az 
ünnepséget megható beszédében 
méltatta a nap jelentőségét. Majd 
dr. Kovács Dénes szolgabiró mon­
dott szép lelkes ünnepi beszédet. 
Ezután Biró István, Meszes József, 
Váci József, Kis M. József, Tóth 
Lajos, Martin N. es Nezdei Ferenc 
szavaltak alkalmi verseket. Bódiss 
Géza ref. kántortanitó vezetése 
mellett a dalárda elénekelt, majd 
a reformátusok részéről Németh 
József ref. lelkész, a kalhollkusok 
részéről Holló Gyula németiadi 
plébános megszentelték a 31 hősi 
halott dicső emlékét hirdető szobrot.

Ezek után dr. Kovács Dénes szol­
gabíró átadta a szobrot megőrzés 
végett a község bírójának. ° Vince 
János község bíró átvette a szob­
rot és megígérte, hogy azt minden­
kor minden megpróbáltatás között 
is híven megőrzi.

A Szó; at eiénekléséve! ért véget 
a gyönyörű ünnepély.
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HÍREK Kinek van joga ingatlan közvetítésére
— A „Délmagyarország“ kará­

csonyi száma. Lapunk a karácsonyi 
ünnepek alkalmából a rendesnél jó­
val nagyobb és bővebb terjedelem­
ben jelenik meg. Elárulhatjuk, hogy 
karácsonyi számunk Somogyvár- 
megye és az egész Dunántúl szen­
zációja lesz. Tisztelt hirdetőink fi­
gyelmét felhívjuk arra, hogy a ka­
rácsonyi szám részére szánt hirde­
téseiket legkésőbben szombaton délig 
s csak nagyon kivételes esetben 
hétfőn délelőtt 10 óráig juttassak 
hozzánk, mert különben azokat nem 
közölhetjük.

— Svájci kölcsön a magyar 
városoknak. A hódmezővásárhelyi 
Általános Hitelbank felhívta városa 
figyelmét arra, hogy a bank a kor­
mány engedélyével svájci kölcsönt 
eszközölt ki egy genfi részvénytár­
saságnál a magyar városok részére 
a továbbfejlesztés céljaira. Az évi 
kamat 9 százalék, amelyet svájci 
frankban kell fizetni. A kölcsönre 
lekötik a kölcsönt igénybevevő vá­
rosoknak a vagyontárgyait. A köl­
csönt 3 év alatt kell visszafizetni.

— Emelkedik az állam jegyfor­
galom. Az áilamjegyforgalom de­
cember 15-én a december 7-iki ál­
lománnyal szemben 9*3 milliárddal 
emelkedett.

DIVATHÁZ RT.
Somogyvármegye legrégibb és leg­
nagyobb női és férfi divatáruháza

KAPOSVÁR, KORONA-U. 2.

Az évtizedek óta előnyösen ismert

KARÁCSONYI
OCCASIO

december 1-én megkezdődött.

Női és férfifehérnemüek 
Selyemáruk 
Női és férfi kelmék 
Mosóáruk stb. 
meglepően olcsó árak mellett 
kerülnek eladásra.

II NAGY MARADÉKVÁSÁR!!

A Kisgazda és Kisiparos Takarék- 
pénztár Részvénytársaság egy ügyes 

és a terményszakmában jártas
gabonabevásáriót

keres azonnali belépésre, nagyatádi 
kirendeltségéhez. Javadalmazás meg­
állapodás szerint. — Ajánlatok a 
fizetési igény az eddigi működés 
megjelölésével az intézet címére 
adandók be. 4182 Az Igazgatóság.

Legelőnyösebben bevált petróleumra és 
más cikkekre is

tökmagot, repce- és 
napraforgómagot

özv. Boskovifz Sándorné
kereskedése

Kaposvár (izr. templom mellett).

Erdei fűrészek
fogainak ujravágása, ló- és marha- 
nyirőgépek és hajvágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben, 

Kaposvár, Vár-utca 5. szám.

A földbirtokreform törvény alapján az alispán bevonta a régi In­
gatlan közvetítéssel való foglalkozásról szóló iparengedélyeket —

Harc az engedélyekért
((Sóját tudósitónktól.) A földbir­

tok reformtörvény az Országos Föld­
birtokrendező Bíróság engedélyé­
hez kötötte az ingatlan közvetítésé­
vel való foglalkozást. A törvény 
végrehajtásaképen Tallián Andor, 
Somogyvármegye alispánja az ingat­
lan közvetítésével foglalkozó iparo­
soktól a régi rendelkezések alapján 
kiadott engedélyt bevonta.

Az érdekeltek körében ez a kö­
rülmény nagy elégedetlenséget vál­
tott ki. Saját érdekeik megvédése 
végett az alispáni rendelkezés meg­
változtatására mindent elkövettek. 
Mozgalmuk eredményeképpen Ka­
posvár város tanácsa olyan határo­
zatot hozott és terjesztett fel az 
alispánnak, amelyben kimondja, 
hogy az iparengedélyt senkitől sem

lehet megvonni és a kenyeret senki­
től sem lehet elvenni, felkérik tehát 
az alispánt kiadott rendelkezésének 
megváltoztatására.

A felterjesztésnek Tallián Andor 
alispán nem tett eleget azzal az in­
dokolással, hogy rendelkezése nem 
a saját elhatározásának a következ­
ménye, hanem a törvény rendelke­
zésének végrehajtása.

Az érdekeltség most felterjesztés­
sel fordult az ügyben kereskedelmi 
miniszterhez, kérve a kiadott ren­
delkezés megváltoztatását. Az ira­
tokat a vármegye most terjesztette 
fel a minisztériumba. Kíváncsian 
várják úgy az érdekeltek, mint a 
város és a vármegye a miniszteri 
határozatot.

— A munkás műkedvelők elő­
adásai. A Munkás Műkedvelő Cso­
port a Korona összes termeiben 
december hó 25-én este 8 órai kez­
dettel a Munkás Otthon alapja ja­
vára műkedvelő előadással egybe- 
kö ott bált rendez. Színre hozzák a 
„Gyimesi vadvirág" cimü hires, 
kiváló népszínművet. Szilveszter este 
pedig a munkás műkedvelők ka­
baré előadást tartanak ugyancsak a 
Korona helyiségeiben, esti 8 órai 
kezdettel. Kabaré után tánc lesz. A 
műsort nagyon ügyesen válogatták 
össze, lesz kacagás bőven.

— Halálozás. Büky Gyula jutái 
kántortanitó tegnap este 48 éves 
korában szivszélhüdésben meghalt. 
Temetése 21-én délután lesz.

— Cukorbefizetés a tisztvise­
lőknek. Karácsonyra cukorra befi­
zetni az alispáni hivatalban jelenleg 
csak a vármegyei tényleges, nyug­
díjas tisztviselők, illetve azok özve­
gyei részére lehet a délutáni órák­
ban 21-ig bezárólag. 22-én délután 
vagy 23-án a cukor kiosztása meg­
történik.

— A Zsoldos-tanintézetek, az 
ország legrégibb és legismertebb 
középiskolai előkészítő-intézetének 
összes növendékei a mostani kará­
csonyi időszakban épen úgy, mint 
az intézet fennállásának 17 éve alatt, 
teljes sikerrel tették le nyilvános 
állami iskolákban vizsgálataikat. Az 
intézet igazgatója f. hó 22. és 23-án 
Kaposvárott tartózkodik. Érdeklődő­
ket fogad a Korona-szállóbeli laká­
sán 22-én d. e. 10-től fél 2 óráig, 
d. u. 4—6 óráig, 23-án d. e. 10-től 
1 óráig.

— A város forgalmi adó ügy­
osztálya felhívja a város azon la­
kosait, akik díjazásért mások ré­
szére húst füstölnek, hogy a város 
forgalmi adó ügyosztályában törzs- 
könyvelés céljából saját érdekükben 
sürgősen jelentkezzenek az esetleges 
kellemetlenségek elkerülése végett.

x Karácsonyi ajándéknak per­
zsaszőnyeget vegyen, Kocsis Vin- 
cénénél, Kaposvár, Kertész-utca 11. 
szám alatt.

x Méhészethez hársfakeretlécek, 
Hannemannrács, kaptárak és összes 
kellékek, ipari szerszámok, vasalás, 
„Hungária" keritésfonatok, háztar- 
:ási eszközök, festék-áruk választék­
ban kaphatók Légár Béla vas-, szer­
szám- és festék-áru üzletében, Ka­
posvár, Fő-utca 31. (Rózsa-gyár mellett) **

— Időjárás. A Meteorologiai In­
tézet jelentése szerint változékony 
idő várható, sok helyütt csapadékkal, 
hóval és erősebb hősülyedéssel.

~ A Nemzeti Casino rendkí­
vüli közgyűlése. A kaposvári Nem­
zeti Casinó folyó évi december ho 
30-án, vasárnap délután 4 órakor 
rendkívüli közgyűlést, megelőzően 
fél 4 órakor választmányi ülést tart, 
melyre a tagokat ezúton hivja meg 
az elnökség. A közgyűlés egyetlen 
tárgya a jövi évi tagsági pótdij 
megállapítása.

— Hátralékos adótartozások 
befizetése. Az év folyamán esedé­
kessé vált és hátralékos adótarto­
zásokat az adóhivatalnál december 
hó 23á-ig bezárólag be kell fizetni, 
mert ellenkező esetben folyamatba 
teszik a záíogolási eljárást a kése­
delmes felek ellen.

— Adományok. A Lorántffy 
Zsuzsanna Egyesület Leányköre ál 
tál rendezett teadélutánon felülfize- 
tők és adományozók névsora: (Foly­
tatás ) Papp János, Csertán Már­
tonná, Kontsko Andorné, Lukács 
Etel, Mayer Andorné, dr. Széli 
Manóné, Sörös Gyula, Huszár Ala­
dár, Darnay Kajetánné, Dömötör 
Maliid, Tallián Andor, Lorenczné, 
Bojtor Györgyné, Kontskó Andor, 
Kovács Gyuláné, Benzsay Sándorné, 
Matis Sámuelné, Diera J., N. N., 
N. N., Reichné, Krehan Károiyné 
Z000—20C0, Vecsey Juci, N. N., 
Konczwald Annus, Sprenger Lajos 
dr. Vass Miklós, Horváth Ferenc, 
Csizmadia J., dr. Halvax Ödön, 
Marton Géza, Marquis József, Ka- 
csóhné, Reichné, Arvayné 1000— 
1000 K. (Folyt, köv.)

— Levente-est a Koronában. 
A donnervárosi Levente TE nagy­
szabású Levente-estét rendez de­
cember hó 26-án a Korona-szálló 
összes termeiben. A nagyarányú 
előkészületek arra engednek követ­
keztetni, hogy a Levente zártkörű 
estéje a szezon egyik legjobban si­
került bálja lesz, aminek a jövedel­
mét az egyesület saját felszerelési 
alapja javára fordítja.

x Egeret, patkányt biztosan ki­
irt a huskonzervából készült szaba­
dalmazott Radikál irtószer. Készíti: 
Standard-laboratórium Budapesten, 
Kossuth Lajos-utca 14. sz. Kapható 
Kaposváron Kellauer Gábor „Arany 
kereszt" gyógytárában és Babochay 
Kálmán „Arany oroszlán" gyógy­
szertárában.

Karc
a sétakerti sportpályáért

Sportpálya létesül a sétatér egy 
részén

(Saját tudósitónktól.) Ismeretesek 
azok az akciók, amelyeket annak 
idején a Máv. TE. és a Levente 
TE. indítottak még egy sportpálya 
létesítése érdekében és amely ak­
ciók annak idején eredmény nélkül 
fejeződtek be.

A Levente most újabb mozgal­
mat indított, hogy a donneri séta­
tér egy részét a várostól sportpálya 
létesítés céljaira megkapja. Hir sze­
rint a városnál most az a vélemény 
alakult ki, hogy a sétakert egy ré­
szét átadják sportpályának. A cse­
metefákat, amelyek a sétakertből 
kikerülnek, áttelepítik a Rökóczy- 
térre, aminek a parkírozását a vá­
ros már a jövő tavasszal meg­
kezdi.

Dr. Vétek György polgármester 
ígéretet tett, hogy a legközelebbi 
közgyűlésen javasolja a tanács a 
sétakert átadását.

A sétateret azonban a Máv. T. 
E. is kérte, azonban nem kapta 
meg annak idején. Most a Máv. is 
akcióba lépett a sétakertért. A pol­
gármesterrel most megindultak a 
tárgyalások ebben az irányban is. 
Kétségtelen azonban, hogy a tanács 
nehéz helyzetben van és nehéz 
helyzetbe kerül a közgyűlés is a 
kérdés igazságos és közmegelége­
désre való elintézésénél.

— A tisztviselőtelep ügye. A 
köztisztviselők házépitő egyesülete 
folyó hó 23-án, vasárnap délután 
3 órakor a vármegyeház nagyter­
mében közgyűlést tart. A tárgya­
landó ügyek nagy fontosságára való 
tekintettel a tagok pontos és minél 
nagyobb számmal való megjelené­
sét kéri az elnökség.

APOLLÓ MOZGÓ
Csütörtök. j I Péntek, j

Lord Saville bűne.
Wilde Oszkár világhírű regénye filmen. 

Főszereplők:
Cecl Fonteney és Willie York.

KNOCK—OUT.
Sportfilm 1 felvonásban.

Sportünnepélyek 
Svédországban.

Szenzációs sportfelvétel 2 felv.

A
takarékosságot
nagyrabecsült Hölgyeim és Uraim
csak az udvarban az olcsó 
maradékvásárban Budapest, 
Király-u. 32. az alább felsorolt cik­
kek beszerzésével gyakorolhatják.

80 cm. széles vékonyszálu chiffon 
vagy vászon métere . . . 6900*—

280 darab bőrerős fehérített 
lepedő darabja .... 34700.— 

Csodaszép kiváló minőségű szé­
les férfi öltöny szövetek mt. 35270*— 

Bőrerős anginok métere . . 7420*—
Remekszinü sima duplaszéles 

női kelmék métere . . . 19870*— 
110 darab uj vatta paplan dara­

bonként..............................  79000 —
U. m. feltűnést keltő kostüm, velour, 
ragián és télikabátszövetek, zefirek, 
klott és kékfestőmaradékok minden 

elfogadható árért.
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Helyettes bíró és elöljáró 
választások. Folyó hó 15-én Hedre- 
hely község képviselőtestülete Hor­
váth Sándort helyettes bíróvá, 
Szolga Jánost és Fejes Ferencet 
elöljáróikká választotta meg.

— Takarmány vásár. A mai bu­
dapesti takarmány vásár on a felho­
zatal 928 q. Réti széna I. r. 36— 
45000, II. r. 26—35000, nád ta­
karmány zöld, száraz 9000—11000, 
muharszéna 35—50000, lucerna' 
széna 51—60000, zabos bükköny- 
széna 42000, takarmány szalma 19 — 
25000, takarmányrépa 12—14000, 
alomszalma 14—18000, zsuppszaima 
19—25000, kévénként 900—1000 K

x Máv. gyártmányú golyós­
csapágyas cséplőgarniturák kerü­
leti képviselete, használt garnitúrák 
becserélése Szabó Gergelynél, Erzsé- 
bet-ut 8. Telefon 120.

színház
Heti műsor:

Gsütört.: Diadalmas asszony (B) 
Péntek : Mintha álom volna (A) 
Szombat: Mintha álom volna (B) 
Vasárnap este : Mintha álom volna

* Karácsonyi apó. Egyed Lenke, 
színházunk kiváló komikája, kará­
csonyra alkalmi színdarabot irt, 
amelynek bemutatására most ké­
szül a színtársulat. Egyed Lenke a 
Karácsonyi apó ban végtelenül bá­
jos mesét dolgozott fel. A darab 
felépítésének elsőrendű voltát Egyed 
Lenke nagy szakismerete biztosítja 
már előre. Ha mindezekhez hozzá­
számítjuk a kitűnő szereposztást, 
amiben a darab szinrekerül, akkor 
eiőre láthatjuk, hogy Egyed Lenke 
Karácsonyi apó-ja kivételes sikert 
fog aratni.

PÉLMAGYARQRS2 Ä G

A hentesek és mészárosok eme-
lésre készülnek

Azemelé7ídölpótt?á,b1u|nvtolaÍrJa ”pJób”0»"i1*0!.* e,öteries*lésl
«»nyiaian^-- Próbavágásokat kellene esz

(Saját tudósítónktól.) Emelik a 
húsárakat is. Ez a hir járta be a 
várost és érthető elszomorodást 
keltett. Munkatársunk beszélgetést 
folytatott Mayer Bertalan ipartestü­
leti elnökkel, aki erről a hírről a 
kővetkezőket mondotta:

— A hir tényleg megfelel a való­
ságnak. Nem akarok azzal az el­
csépelt kijelentéssel élni, hogy a 
hentes- és mészáros iparosság hely­
zete válságos a bizonytalan és rá­
nézve igen súlyos gazdasági körül­
mények kozott. Hajlandó vagyok 
üzleti könyvemet megmutatni. A 
mészárosnak minden kiadás nélkül 
belejön a borjúhús kilója 10.000 
koronába. Ugyanannyi az ára a ki­
mérésnél. Pedig a mészárosnak erre 
a húsra költségei is vannak. Adót 
is kell fizetni.

, A hentes- és mészáros-iparos­
ság már régebben várja, hogy 
összeül a szakosztály és megkeresi 
az Arvizsgáló Bizottságot a hús­
árak újabb megállapítása tárgyában. 
Maga az Arvizsgáló Bizottság is 
várja már a hentesek és mészáro­
sok ilyen irányú kérelmét.

. Szeretnénk az ünnepek utánra 
kitolni az emelés határidejét, azon­
ban ha ilyen rohamosan emelked­
nek az árak, mint legutóbb, akkor 
aligha fog az nekünk sikerülni.

Mi a magunk részéről azt az 
ajánlatot tesszük a hentes- és mé­
száros-iparosságnak : eszközöljenek 
a hivatalos hatóságok jelenlétében 
próbavágásokat a közönség és a 
hatóságok teljes megnyugtatására 
tisztán látására.

KÖZGAZDASÁG

Figyeljen
a napi hirdetésemre

1
A következő két héten

karácsonyi
occasiól

rendezek. Hogy a hat héten eladásra 
kerülő áruk elsőrendű minőségéről és 
olcsóságáról a nagyérdemű közönség 
meggyőződjön, már e héten minden vá­
sárlási kötelezettség nélkül a t. vevő­

közönség raktáramat megtekintheti.
Vásznak pamutból és cérnából, vékony 

és vasíagszálu.
Si/ónok ágy- és fehérnemüekre. 
Batisztsifónok minden szélességben, 
Lepedővásznak kittinő minőségben. 
Paplanlepedőre sifon és vászon.
Zefirek férfiingekre, divatos mintákban. 
Köpper sima és csikós, alsónadrágokra. 
Törülközők, pohártörlők, konyharuhák. 
Asztalkészletek lenből és pamutból. 
Állandó nagy raktár vászon, etamín, 

batiszt, piké, hímzett grenadin, volán, 
festő kanavász, férfi és női szövetek­
ben, kendőárukban, bélésszaténokban.

Több ezer méter maradék 1, 2, 3, 4 mé­
ter voál, voáidelén és kretónokból.

Minden családnak szüksége van a fenti 
cikkekre. Ajánlatos e kedvező bevásár­

lási alkalmat mielőbb kihasználni.

Schon Jenő
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt. 
Vidor-palota, Telefon 430.

Zürichben ma, december 20-án a 
börzenyitáskor adtak: 100 magyar 
koronáért 0.03025 svájci frankot, 
100 osztrák koronárt 0.008080, 100 
bolgár leváért 4.10, 100 román
leiért 2.,875 100 szerb dinárért 
6.525, 100 cseh szokolért 16*8125, 
100 francia frankért 29.75, 1 an­
gol fontért 25.055, 100 dollárért 
573.75, 100 olasz líráért 24.775, 
100 milliárd márkáért 0.135 svájci 
frankot.

(—) Budapesti értékpapír ma­
gánforgalom. Az irányzat üzlet- 
telen. Előfordult kötések ezresek­
ben: Magyar Hitel 575, Osztrák 
Hitel 172, Kőszén 2475, Rima 
102, Cukor 2950, Georgia 560, 
Államvasut 410, Mezőhegy esi 335. 
Kosztpénz 2 és háromnegyed szá­
zalék.

(—) A Devizaközpont hivatalos 
valutaárfolyamai. (Dec. 20.) 1 an­
gol font ára 9S400 korona, 1 dol­
lár 21400—22500, 1 francia frank
1130—1196, 100 osztrák korona 
30. — , márka (jegyzése törölve), 1
szokol 625.—, 1 dinár 241.-----
255.—, 1 lei 115—128, 100 len­
gyel márka 0*30 - 0*40, 1 lira
935—990, 1 svájci frank 3700— 
3920, t hollandi forint 8110—8550.

(—) A nemesfémpiacon az 
árak tartottak. Ezüst egykoronás 
2600, kétkoronás 5200, forintos 
7000, ötkoronás 13500, arany tiz- 
koronás 68.500, húszkor. 137.000, 
dukát 76.000 K darabonként.

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
dec. 20.) Tojás 800, tej 1370, tejfel 
3720,1. r. teavaj 26000, ÍL r. 24000. 
tehéntúró 2000, burgonya 330.

(—) Sertéspiac. (Budapest, dec. 
20.) Felhajtás 530, eladtak 500 da­
rabot, A vásár élénk volt. Arak : 
I. r. 10000—10500, közepes 10000, 
könnyű 9200—9700, szalonnás fél­
sertés 11400—12400, lehúzott hús 
12200—12500,sózott szalonna 10700, 
zsír 13200.

(—) Vágőmarhavásár. (Budapest, 
dec. 20.) Bika jobb 4300—4900, 
kivételesen 5300, silányabb 4200, 
bivaly 2600—3800, tehén jobb 
2500—4600, kivételesen 5000— 
5200, silány 2300—4500, csontozni 
való 2000—2500.

( ) Budapesti terménypiac. 
(Dec. 20.) Az irányzat lanyha. 
Búza tiszavidéki 109000—111000 
egyéb vid. 108—109000, rozs 82- 
83000, takarmányárpa 73—75000, 
zab 83 - 48000, tengeri 84—85000, 
repce 2050.

(—) Lisztpiac. (Dec. 20.) Dara 
1900, 00-ás 1800—900,0-ás 1700— 
1800, 2-ős 1550—1650, 6-os 1000— 
—1100, 8-as 600—650, buzakorpa 
350—380, 75 °/o-os rozsliszt 1000— 
1100.

(—) Marhapiac. (Budapest, dec. 
20.) Marhahús I. r. egészben 8600— 
9200, hátulja 8800—9600, eleje 
7200 —9000, íí. r. egészben 6600— 
7000, hátulja 6900—7600, eleje 
4800—5400, csontozni való 3500, 
növendékmarha I. r. 6400, leölt 
borjú bőrben 12000—12500, leölt 
juh nyúzott I. r. 7200, II. r. 5800,
fa§r£yu 2000—5000, marhabőr 
8500—9000, juhbőr 3400—5000. 
Felhajtás : nagym arha 54,
eladva 49, növendék marha 2, 
eladva 2, borjú 8, eladva 8, 
birka 100, eladva 100« A vásár 
élénk volt.

Alapittatott: 1862. évben.

.SZÉKELY 
ARMIN FIAI
UR1SZABÓK, KAPOSVÁR.

Készítenek eredeti angol szövetekből 
elegáns szabású úri ruhákat.

Raktáron tartanak közvetlenül Ang­
liából importált gyapjúszöve­
teket és bélésárukat, melyeket 
t. vevőiknek méterenkint is 
jutányosán bocsájtanak ren­
delkezésükre.

Nagy választék saját készitményü 
felöltők-, raglánok-, télibőr- 
és bundáskabátokból.

Urasági libériák. Lópokrócok ere­
deti gyári árakon.

Vidéki megrendelések pontosan 
intézteinek el.

la minőségű

darabos koksz
w agg ont ételekben, esetleg kisebb 
mennyiségben , kapható. Bővebbet: 
Diftinger, Olaki-düiő L sz. 41M

3. oldal

TÉKOZLÓ MAGDOLNA
Regény

Irta s VINCZE JÓZSEF
(21)

— Folytasd hát! — mondta barát­
ságtalanul az útonálló.

Laevius gondolkodott egy pillana­
tig, aztán elkezdte:

— Akarsz-e sok-sok pénzt keres­
ni? Annyi pénzt, hogy nem fér el a 
tarsolyodban?

— A pénzt szeretem.
— Ezüst pénzt kapsz. Én felelek 

róla. Hallgass hát ide!
Obed türelmetlen mozdulatot tett, 

mire a római sietve tovább beszélt.
— Nincs mit titkolóznom előtted. 

Elárulhatom, hogy az én uram római. 
En csak a szolgája vagyok, Szíriából 
hozott magával.

Elhallgatott és figyelte Obeden a 
hatást. De az úgy állt ott, mint a 
kőszobor, mereven; szúrós szemmel 
nézte a beszélőt, aki folytatta:

— A pénzt szereted. Ez is pénzt 
akar szerezni. Gyalázatos kufár ez 
az ember . . .

— Hah! — tört ki Párduc össze- 
szoritott fogai közt a fékevesztett 
indulat.

De csak egy pillanatra feledkezett 
meg magáról. Amint észrevette, hogy 
Laevius a bejárat felé lopózkodik,
— úgy látszik, meghallott valamit,
— hirtelen elfoglalta előbbi fekvő­
helyét, hogy már csak egyenletes 
lélekzetvétele hallatszott ki, mikor 
az odatartotta fülét a bejárathoz.

— Alszik, ne félj! — szólt fél- 
halkan az útonálló.

Laevius visszatért hozzá.
— Az óvatosság sosem árt, külö­

nösen vele szemben. Hallgass idei 
En szegény kelmefestő voltam Szí­
riában, mikor a római legionisták 
magukkal hurcoltak; azóta a szol­
gájuk vagyok. De ez nekem sehogy- 
sem izük. Én szabad ember voltam, 
az akarok lenni továbbra is. Most 
itt van rá az alkalom, amelyre oly 
soká vártam. (Folyt, köv.)

Karácsonyi
szükségletét
mielőtt beszerezné, ne mulassza 
el megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENYI- 
TER 10., TELEFON: 396. SZ. 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, illatszap­
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

ntunkásingek és alsónadrágok, 
fél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Savoy-hüvely állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Pályázati hirdetmény.
Homokszentgyőrgyi szülésznői ál­

lás megüiesedett. Pályázati kérvé­
nyek az elöljárósághoz december 
ho 31-ig beadandók, hol a javadal­
mazás is megtudható.

Homokszenlgyörgy, 1923. dec. 12.
ELÖLJÁRÓSÁG.

Eladó
szőllöbirtok.

Alsó-Visnye Öreghegyben egy hol­
dat kitevő, amerikai alanyba oltott 
szőíiőbirtok eladó, megfelelő épü­
letekkel. Bővebbet a tulajdonosnál: 
József Lajosnál, Rinyahosszufalu, 
up. Lábod. ‘ 4171
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BOROS
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsiros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár átelicnében

Rauth György
kádárm esteméi, 

Kaposvár, F6 ucca SS. sz.
Dongakitermelést erdőn is, 

valamint javításokat is elvállalI

Autogén hegesztés 
és vágási

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
motorfejet és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolajmotor-gyujtógolyókat és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, Korona-u. 9.

(Az udvarba#.)

Cséplőgarnitura
6 lóerős Daimler motorral, 
720-as szombathelyi cséplő- 
szekrény üzemképes állapot­

ban, olcsón eladó.

Megtekinthető 
a tótszentpáli körjegyzőnél.

Ä Magyar 
Hirdető Iroda

a legelőnyösebb feltételek mellett vesz fel

hirdetéseket 
és előfizetéseket

az összes budapesti és vidéki lapok 
számára.

Kizárólagos joga a távirati űrlapokra 
való hirdetések felvétele. 

Hirdetéseket kívánatra express továbbit.
Bővebb felvilágosítással szolgál és min­

dennemű hirdetést felvesz a
kaposvári Hók, Zárda a. 8.

Ne mulassza el
mielőtt fűszeráruit vásárolja, felke­
resni üzletemet. LUGKŐ 128%>-os 
nagyban és kicsinyben, minden fűszer­
áru legolcsóbban lesz megszámitva. 
Tökmagot legmagasabb napi áron 
vesz, vagy petróleumért becserél. 

1 kgr. vöröshagyma 280 korona.

Marhabéi kapható
Jeninek Miksa füszerkcreskedő, 
Kaposvár, Sétatér-utca 6. szám.

Napraforgót; 
tökmagot; 

diót; 
babot; 

lóherét
ás mindennemű terményeket a legma­

gasabb áron vásárol a

Gazdák
Kereskedelmi

Részvénytársasága
Kaposvár, Fő ucca 8. szám, I. emelet. 
Telefon: 257. — Sürgönyeim: Gazdák 

Kaposvár.

LŐSZEREK
sörét, lőpor, hüvelyek, revolver 
és flóbert töltények és egyéb 
vadászati kellékek legjobb be­

szerzési forrása

GEISZLER JÁNOS ÉS FIA 
vaskereskedése 

Kaposvár, Fő ucca 15. sz.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 
— - és azonnal végzi :

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.
Kaposvár, Korona-utca 3.
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

Horváth lenő
épület- és bútorasztalos Kaposvár, 
Cseri-ut és József-ufca sarkán.

Raktáron tart
kész szépkivitelü polgári

bútorokat.
Elvállal megrendelésre bútorok készi- , 
tését, mindennemű épületaszta­
los munkákat. Kemény butorfáért 

kész bútorokat cserél.

Két derék vidéki fiút tsnonc- 
nak teljes ellátásra felvesz.

Épületvasalások
es

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetők:

Decker! Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sz. 

a „magyar festő8* házában.

Menőnk
mézet, mákot, babot, borsót,zabot, 
árpát, olajosmagvakat és egyéb 
hüvelyeseket. Mintázott árajánla­
tot kérünk. — Nagyobb tételeket 

helyszínen átveszünk
Spitzer és Fekete R.-T.
Budapest, IX., Lónyai-u. 36.

Telefon: József 72-80. 
Sürgönyeim: Spiizék Budapest.

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
mágnesgyuítók javí-
tása jótállás mellett, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Mül ler Sä rider
Kaposvár, Kontrássy-ulca 5. sz.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye..

Szecskavágók,
répa vágók, boronák, acélekék, 
takaréktüzhelyek és főzőedé­
nyek, valamint az összes mezőgazda- 
sági építkezési és vasárúk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

Krázsovlts József
vaskereskedésében, 

Kaposvár, Korona ucca 1.

Mielőtt

iizhelret
vagy ucca kerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és műlakatos mintaraktá­
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményü, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és istálió- 

vasablakok vannak raktáron.
Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefónszám: 2-62.

g* —w VASGERENDA SSSjEiS
Minden szükséges meret megszerezhető a gerendaiclepen. Építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés, meri az árak folytonosan emelkednek.
Sürgönyeim;
Vasgerenda
Kaposvár.

Telefon :

126=

9RSPCRSE

lengyel testvérek
vasgerendatelepe, Korona ucca 5.

Elsőrendű cimbalmok
- fuvolák, sípok, 

trombiták, harmo­
nikák és község­
dobok :

gramofónok,
hanglemezek, iskolai és

mesterhegedttk,
vonók, bél és acélhúrok,

zeneművek
legjobb bevásárlási forrása a

HARMÓNIA
zenemű- és hangszerárúház
Kaposvár, Fő-u. 4.

Telefónszám: 411. 
Használt hangszereket veszünk.

BÚTOROK
Teljes lakberendezések, 
keményfa hálószobák, 

ebédlők, divánok, sezlónok, 
ágyak, stb.

legolcsóbban vásárolhatók:

FEHÉR
bútorkereskedőnél

Fő ucca 23. szám.

!

Kozma Sándor
mö- és régiségkereskedő 

bizományi és ingó- 
forgalmi vállalata

Gróf Tisza István ucca 16.
B

Keres S antik bútorokat, subiá- 
dákat, üvegszekrényeket, karos 
székeket, muzsikáló órákat és mu­
zsikáló szerkezeteket, antik talpas 

poharakat, stb.
Elad 5 nemes porcelánokat, Zsol- 
nay- és herendi tárgyakat, vitrine­
ket, bútorokat, egy 2X3 méter 

méretű szőnyeget.

Széna, zsupp- és alom­
szalma, burgonya

és mindennemű terményt és takar­
mányt minden mennyiségben, a 
legmagasabb napi áron vesz a

Cilzf és Lőcse? cég
Kaposváron. Telefon: 4-45.
Távirati cím: Csizi Kaposvár.

KARDOS IMRE
eementárügyára Kaposváron.

(Á vasútállomás átellenében,)

Raktáron tart es azonnal szállít mindennemű ce­
ntes tárni, úsrymint: elsőrendű cementzsindelyt, 
cementlapot, mieden méretű cementcsövet, hidakat, 
'«»ijyűrű’aet, jászlakat (istállőberendezéshez), sertés­
én íUtóváiyukat. — Elsőrendű pcrtland-cement állan­
dó*.!» kapható Í799

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztő: Szöllősy Ferenc. 

Kiadó: Déirnagyarország Lapkiadó R.-T, 
Igazgató: Soós János.

Nyomatott Fenyvesi Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


